

**Полянский
СДК**

Виртуальная экскурсия по Курской области

Курская область - регион с древней и богатой на события историей, а его природа разнообразна и многогранна. Здесь нет величественных достопримечательностей - гор как на Кавказе и Алтае, тайги как в Сибири или морского побережья как в Крыму и Сочи. Леса и степи - вот чем гордится наш край.

**Приурочено к Году культурного наследия народов
России**

Водоемы и

Берег любого водоема — отличное место для отдыха. Есть такие и в Курской области. Некоторые из них славятся живописными окрестностями, другие - замечательной рыбалкой.



Озеро

Филипповское

Прекрасное место для рыбалки и отдыха находится в Льговском районе. Как и все озера Курской области, оно относится к старицам.

Река Сейм

Ее берега в одном месте могут быть обрывистыми, в другом - пологими, в одном месте скрыты за лесными чащобами, в другом расположены на открытой лужайке.

Одна из главных рек Курской области повидала на своем веку немало. Торговые суда и кровопролитные сражения, славянские племена и воинов-кочевников.



Клюквенное

озеро

Водоем назвали так из-за растущей здесь в большом количестве клюквы, ягоды совсем нетипичной для этого региона.



В начале XX века на этом месте был торфяник, который начали вырезать и доставлять в соседнюю деревню. Постепенно озеро наполнилось водой за счет бьющих из-под земли источников, а на поверхности появился островок - оставшийся нетронутым пласт торфа, покрытый реликтовой растительностью. Из-за этих растений, большинство которых внесено в Красную Книгу России, озеро относится к памятникам природы и является особо охраняемой территорией.

Прекрасное место для отдыха в Железногорском районе -

Цветные озера



Назвали их так из-за воды изумительного цвета, который меняется в хаотичном порядке. Сейчас она может быть бирюзовая, а уже через минуту — ржавой или желтоватой. Раньше здесь добывали руду, а озера были углублениями между отвалами.

Древние городища

В нашей области три древних города – Бесединское, Гочевское и Кузина Гора.



Бесединское городище

Город на этом месте появился еще в IV веке до н. э., а в XII - был разрушен татаро-монголами. На его территории был найден не один клад времен династии аббасидов. Но самой главной находкой стала монета-сребреник с изображением князя Владимира и его личной печатью-тамгой.

Гочевское

Считается, что этот археологический комплекс – то, что осталось от одного из древнейших городов Курской области – Римова.

До наших времен он, к сожалению, не сохранился. Находится городище в Беловском районе, на берегу реки Псел. Здесь были найдены кузнечный инвентарь, человеческие скелеты, украшения и боевые орудия.





Городище Кузина

В древности на этом месте располагалась небольшая деревня. Жилые дома в ней строились длинными, в них могли проживать сразу несколько семей. Такие постройки были характерны для Юхновской культуры Железного века.

На Кузиной Горе таких домов два. Они полукольцом опоясывают все поселение, а снаружи окружены частоколом и рвом. Стены домов и других построек сделаны из глубоко вкопанных столбов, причем внутри отсутствуют перегородки.

Интересно, что во время раскопок здесь не было обнаружено ни единого следа от очага или хозяйственной ямы, зато найдены орудия труда, амулеты, хозяйственный инвентарь и украшения. По заключениям историков и археологов, в поселении проживал один род, для которого оно было не только

Исторические памятники - отражение прошлого.
Кто, как не они, может столько времени хранить
память о событиях, настолько значимых для
человечества.

Водяная мельница в



Старинная
мельница
неподалеку
от города
Обоянь,
построенная
в 1861 г.
В нашей
стране таких
мельниц,
построенных
без единого
гвоздя,
осталось
считанные
единицы, а в
Центральном
Черноземье
она и вовсе
единственная

Стрелецкая

Природа, формировавшаяся в течение миллионов лет, прекрасна. Она должна сохраниться, чтобы эти леса и степи увидели потомки наших потомков.

Один из шести участков Центрально-Черноземного биосферного заповедника, расположенный в Курском районе. Его территория — нетронутая целина.



Здесь на одном кв. метре разнообразие флоры может достигать до 80 видов. Для каждого из них — свой сезон и свой цвет. Поэтому, с мая по октябрь в Стрелецкой степи можно наблюдать буйство красок, по очереди сменяющих друг

Гладиолусовый луг



Гладиолус тонкий встречается редко. В России он занесен в Красную Книгу. Но в Глушковском районе есть целый луг этих удивительных растений. Когда они зацветают, все окрестности окрашиваются в пурпурные и розовые тона

Карыжский лес

Уникальность его состоит в том, что на территории урочища, общей площадью 1820 га, растет сразу несколько памятников природы. Среди них маньчжурский орех, веймутова и крымская сосны, а также дуб, ель и

Это урочище - рукотворный памятник природы на левом берегу Сейма.



Кто из русских ни разу не слышал соловья. Таковую маленькую невзрачную серую птичку. Однако стоит только ей открыть клюв и вывести первую трель, о внешности забываешь напрочь и стоишь зачарованный, забыв обо всем и вся. Наслаждаясь концертом пернатого певца только и думаешь, что слушать его можно вечно. У нас к соловьям особое отношение. Недаром Курская область называется

Урочище Соловейня



В пойме реки Сейм, неподалеку от озера Фитиж, есть лесной массив, где соловьи целыми днями заливаются на разные голоса. В их честь лесок и расположенное рядом небольшое озеро получили красивое название - Соловейня

Фатежские воронки

Эта аномалия неоднократно исследовалась и учеными, и военными, и специалистами по аномальным явлениям. Но завеса тайны так и не



В 1999 году в селе Фатеж в один из жарких дней в окрестностях деревни раздался жуткий грохот, и земля начала содрогаться словно при землетрясении. Затем вверх взметнулся огненный столб, а следом за ним еще один, на этот раз из кипятка. Горячий фонтан продолжал бить в небо в течение 1,5 часов, после чего его сменил столб грязной воды. Потом из-под земли ударила мощная струя пара. Подземные вибрации и гул продолжались несколько дней, а потом на месте гейзера обнаружилась воронка диаметром в 5 м. Через некоторое время такие же воронки были обнаружены по всему северу Курской области.

Курская область — очень интересный регион России. И в плане истории, и в религии, и, особенно, в природе. За века своего существования она не растеряла своих богатств, но приобрела многие. К нам обязательно нужно приехать: увидеть священные места христиан; посетить памятники, посвященные величайшим событиям не только российской, но и мировой истории; полюбоваться древней архитектурой и растениями, которые росли, когда нас с вами не было даже в проекте, а Землю населяли гигантские ящеры.

